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/"W JE RESOUS DES PROBLEMES
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@ Réponds par « vrai » ou « faux », puis corrige

les affirmations fausses pour qu’elles
deviennent justes.

« Il faut 4 ceufs pour faire une omelette
pour 2 personnes. |l faudra 16 ceufs pour
faire une omelette pour 8 personnes.

- Le filet de 2,5 kg d'oranges coute 3 €.
7 500 g d'oranges coutent 12 €.

- Dans une boite, le patissier met 5 gateaux.
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' Leila va dans un magasin de loisirs créatifs

pour acheter des perles au détail. Celles qu’elle
a choisies sont vendues 8 centimes piéce.
Construis un tableau pour répondre.
Attention a la ligne des prix, les nombres doivent étre
en centimes deuro.

Combien devra-t-elle payer pour 2 perles?
5 perles? 17 perles ? 26 perles?

LES POURCENTAGES
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CALCUL MENTAL

€) Aman a 10 ans et c’est moitié
moins que I'age de son frere

€ Avec 3 €, j'achéte 2 bouteilles

Combien de perles peut-elle ach 5
P P EReLBNEE de limonade. Pour acheter

| Dans 12 boites, il mettra 45 gateaux.

Multiplie par 100.

. : : ; 64 centimes? 1,60€? 3,20 €? : : s i pi e .
 Une famille boit 4 L d'eau par JOUL, . | 8 bouteilles, il me faut : Célio. Célioa: B e
Elle boit 40 L d’eau en une semaine. ey B 16 € B 12 ane « 250 6,3
(T G 3 16 €. ns.
- Léla dépense 175 € de nourriture par mois. . @ Les spots publicitaires peuvent rapporter b $ . «5,2 + 4,07
Elle dépense 2 100 € de nourriture en un an. beaucoup d'argent aux chaines de télévision -5 b 4,75 14,9
lorsqu'ils sont diffusés a une heure de grande € 8 €. € 20 ans. o (s
- _ écoute. Ce soir-la, les 30 s de publicité Divi
, : _ ! : ; ivise par 100.
@’ 5: ﬁﬂ:’::lllreb g:gzrﬁl:le, trouve comb!en rapportaient 45 000 € a la chaine qui diffusait | © Un arb : 4.50 O si 10 ball d d
et Sl un film plusieurs fois primé. - m— - = sl;:nl: B 4200  +125
pour p . Combien lui ont rapporté 60 s de publicité ? ket i el FAIVERS NEmI e - 84000 - 68

Au bout de 10 ans, a24€. bB12€. € 240E¢€.

36 | Consommation - e 2 min? 5 min? | _
i ‘fen _L} | |_ ! - [ _} Construis un tableau pour répondre. IS urein
B & 4,59 m,
W0 "1 111111 —— b Ce soir-la, cette chaine a encaissé 405 000 €. ,
I I S - N Combien de temps a duré la publicité ? » YR85, . Pour multiplier par 100, c'est facile !
el bk I B W,_ € 540 m. On décale la virgule de 2 rangs vers la droite.
[ V0 | | n - , Pour diviser par 100, ¢c'est vers la gauche. On sait que 12 s’écrit 12,00.
- & = | | -l . Observe la recette du pain.
LL i e s ‘ T . LA LEVURE ..,
1 L —i—— | L CEST LO o PAS
T T T
(I o La situation probleme
61— I - il Ml -
1| | ‘ B ‘_ } N | ') @ Pendant les soldes, tous les magasins vendent leurs articles
L | | T ) distance a prix réduit. Leila achéte le pantalon qui est affiché a 30 €.
04— | — | {enkm) Combien paiera-t-elle ce pantalon soldé?
0 100 200 300 400 500 600 3 '

Trouve les réponses aux questions suivantes,
puis reproduis et compléte le graphique avec
tes réponses.

Combien de litres de carburant peut-on prévoir

pour faire 100 km? 400 km? 500 km?
Combien peut-on prévoir de kilométres avec
18 L de carburant?36L?3L?

Comment peux-tu vérifier que ton graphique
est correct?
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Quelles quantités de levure, de sel et d’eau
seront nécessaires si l'on utilise 2 kg de farine ?
5kg?10kg?

Quelles quantités de farine, de levure et de sel
seront nécessaires si I'on utilise 22,5 mL d’eau?
135 mLd'eau? 270 mL d’eau?

Pour préparer un diabolo menthe, il faut mettre 20 cL de sirop de menthe dans 1 L de limonade.
Prunille veut préparer une trés grande quantité de diabolo menthe a boire entre amis.

Pour garder ces mémes proportions et avec 1 L de sirop de menthe,

Prunille se demande combien il faut prévoir de limonade.

Aide-la a trouver.
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b Dans la boutique voisine, elle achéte un pull a 18 €.

Son prix initial de 20 € est barré.

Quel pourcentage de réduction le magasin a-t-il appliqué?

CE QU’IL FAUT SAVOIR...

.. sur I’enonce

Un pourcentage se note %
et se lit « pour cent ».

Avec une diminution de 20 % :

— un prix de 100 € diminue de 20 €;
— un prix de 200 € diminue de 40 €;

— un prix de 50 € diminue de 10 €.

Un pourcentage traduit toujours
une situation de proportionnalite.

(100 | 200] 50 | ... =
e 40 | 10 | ... J'

... SuUr la solution

On remarque que 20 % = -—% =0,20=0,2.

Pour calculer 20 % de 50, on peut

calculer 50 x 20 _ 50x0,2=10.
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Il faut toujours se poser la question :

« Que dois-je faire du résultat de ce calcul ? »
o Le laisser tel quel (c’est ce dont j'ai besoin).
« 'enlever au nombre de départ (réduction,
remise...).

- 'ajouter au nombre de départ
(augmentation, taxe...).

Et encorelil

Sipour40€,0na
4 € de réduction,
alors :

—pour 80 €, on a
8 € de réduction;
—pour 20€,0n a
2 € de réduction;
- pour 100 €, 0n a
10 € de réduction.

Onadonc 10 %
de réduction.




